



## 菏泽税务:

## 减税降费为“双创”赋能添力

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣 通讯员 刘文芳

10月15日,2020年全国大众创业万众创新(以下简称双创)活动周在“云上”启动。菏泽,这座鲁西南地区的古老城市,深入实施“突破菏泽、鲁西崛起”发展战略,持续深化改革开放,广泛开展双创,催生了量大面广的市场主体,创造了大量就业岗位,正在发生着悄然变化。

## 减税降费培育新动能

近日,在单县心爱车业有限公司一片繁忙景象,近300名工人正在忙碌操作,4条生产线开足马力加紧赶制订单。

“品质才是硬道理,我们拥有完备的产品制造体系,在产品性能、绿色发展上精益求精,现在我们的订单已接到了年底。”心爱车业负责人张全永说,“这多亏了税务部门的大力支持,他们细心的辅导不仅能让惠企政策直达企业,更能让我们把精力放在产品品质的把控上。”

单县心爱电动车业原来是一家生产电动三轮、四轮的企业,随着城区电动三轮、四轮的禁行,国家节能减排的持续推进,企业面临发展瓶颈,亟需转型升级。2018年年底,在新旧动能转换的赋能下,企业瞄准行业发展趋势,转型生产新能源电动汽车,相继开发生产了“扫地车”“垃圾分类车”“垃圾清运车”等系列产品,产品销售到北京、东北三省、成都、云南等多个地区,公司生产的“心爱”牌电动汽车被评为“十大突破品牌”“增长价值企业”等。2019年销售收入4000万元,实现利税148余万元,产能增长了3倍。目前,企业整车年产能5000辆,并拥有3项专利,在行业竞争中凭借优良的品质稳占一席之地。

企业销售增长的背后,离不开减税降费政策的支撑。为服务“双创”,单县税务局及时响应企业涉税需求,同步送上税费优惠政策,在办税服务厅设置咨询专窗,成立税收顾问团队,主动深入走访,点对点解决双创企业的疑难问题。“事实证明,税收优惠政策为我们沿着‘新能源’升级改造方向提供了较大支持。”企业负责人张全永表示,“2019年增值税税率下调,就为我们节省了近9万元。今年复工复产以来,税务部门辅导我们享受税费减免等税收优惠5万余元,很大程度上缓解

了物流成本和人工成本压力,部分产品已经出口到了国外。”

有力度的减税加上有温度的服务,让企业敢于投入、敢于创新,从而走向更稳更远的发展前景。在企业负责人看来,线上办税、云上辅导等“非接触式”服务举措减轻了企业负担,订单多了,发票需求量自然激增,在税务部门提醒和辅导下,通过“网上申领、免费邮寄”方式,连续享受5批次发票“包邮”服务,票源充足了,心里也就不慌了。

## 优化环境带动新业态

“我大学毕业后回到家乡,赶上了大众创业、万众创新的好时代。”张红鲁高兴地说,“有国家政策扶持,尤其是税收政策对大学生创业有很大优惠,不但成就了自己的创业梦想,还能带动乡亲们一起致富。”

张红鲁是菏泽众多返乡创业者之一,2015年,他投资30万元在村里建起了小沙发厂,在网上申请注册了“木先生”创意家居淘宝店,开始在淘宝店上销售自己生产的小沙发凳。2016年投资150万元收购了山东朴述电子商务有限公司,注册了自己的商标“一介草民”,并于2017年3月投资40余万元,注册了天猫商城“一介草民旗舰店”,开始开发中高端斗柜、鞋柜、床头柜、书桌等实木产品。

企业创业之路,税务元素从未缺席。定陶区税务局充分利用税收大数据,深化“一次办好”改革,推行新办企业“套餐式”服务,拓展“非接触式”办税,开展个性化纳税辅导,落实落细各项税收优惠政策,提升纳税人满意度。在税务人员的具体指导帮助下,张红鲁的淘宝店铺生意逐渐好了起来,年销售额也从刚开始的400万元上升到现在的6000万元。在他的带动下,周边村庄80余位村民都参与到家居产品的生产和销售中,个个在家门口变成了“上班族”。

在疫情的影响下,菏泽经济运行表现抢眼,双创发挥着重要作用。今年新增返乡创业就业6.28万人,领办创办经济实体1.85万个,已然形成了各类企业创新创业的生态圈。这其中,少不了国家减税降费的政策利好,也少不了税务部门落实政策的努力。

眼下天气逐渐变冷,位于鄄城县闫什镇张志门村的一家木业加工厂内却忙得热火朝天,工人们正加班加点忙于生产,网络订单已排到12月份。

“2016年起开始做电商,当时只有一个淘宝店铺,年销售额不到20万元。后来陆续投资几家天猫店,现如今(全年)卖个二三百万元都不成问题。”鄄城县康益木业有限公司负责人张书合充满自信地说。

张书合是鄄城本地人,2016年选择了返乡创业,创办鄄城县康益木业有限公司,主要通过网络交易平台从事餐桌、餐椅等木制品生产、销售。

随着越来越多的返乡创业,持续推进的创业创新,鄄城县税务局以“落实优惠+精准服务”为双引擎,主动出击,优化服务,确保纳税人及时知晓国家税收政策。

“税务局经常有税收政策的培训会,帮助企业了解最新的税收优惠政策,同时现在网络办税越来越方便,税收政策虽然经常变化,但优惠力度也越来越大。”面对减税降费政策带来的利好,张书合感触颇深,“今年以来,我们公司累计享受税费优惠减免5.4万元,减免下来的税费我们计划扩大投资。”张红鲁、张书合的淘宝店是全市电子商务快速发展的一个缩影。电商交易的便利化,疫情影响下,全市电子商务仍然保持高速增长势头,电商交易额连续4年增幅超过50%,淘宝镇、淘宝村数量分别居全国地级市第二、第三位。

## 精准服务打造新引擎

减税降费持续发力,优惠政策释放红利。一系列减税降费政策,真金白银为各类企业纾难解困,促进了实体经济逐渐复苏,不断提振企业的发展信心。

在山东睿鹰制药集团有限公司的生产车间里,正在为全国各大药厂生产各类抗生素的原料药,目前这家企业的生产

订单已经排到了今年年底。在睿鹰制药的生产订单实现逆势上扬的同时,企业的经营成本却因为享受到了一系列“减税降费”政策而出现了持续下降。今年以来,为企业1000多名员工全部减免所缴纳的社会保险费就达到了539万元,企业总减税额达到了2900多万元。

“程序比较简单,现在我们通过网上申报,很快就可以把这些减税的流程办完,大概就是一到两天就可以拨付到位,确实很方便。”山东睿鹰制药集团有限公司财务总监庞庆文介绍,“减下来的税金,很大一部分我们都投入到产品的研发当中了,对新产品的研发使用和投入生产起到了很大的帮助作用。”

为精准高效助力企业满工达产,牡丹区税务局通过主动加强税费政策宣传解读和操作辅导,积极帮助企业第一时间尽享税费优惠,有效降低了市场主体经营成本,为企业转型升级、稳岗拓岗不断增添底气和动力。

随着企业经营成本的下降,睿鹰集团又以重大项目为抓手,不断加强科技创新力度。这个企业通过引进上海公共卫生临床中心抗病毒雾化吸入剂项目,目前产品“复合蛋白酶抑制剂喷雾剂”已批量生产,正在拓展打入国际市场。

今年以来,菏泽市147个省重点项目,共完成投资207亿元,完成投资额度居全省前列。全市税务部门落实落细各项税收优惠政策,持续优化税收营商环境,不断提升纳税缴费事项办理便利度,积极支持市场主体发展。

“我们将以大众创业万众创新活动周为指导方向,尽力支持每一次创业,悉心呵护每一个创新,强化创新驱动,增强发展后劲,推动经济行稳致远,助力越来越多的人勇于创业、善于创新。”菏泽市税务局党委书记、局长王进表示。

## 【12366热点问答】

## 个人所得税类热点问题

根据前期12366纳税服务热线分析的纳税人和缴费人来电咨询情况,记者整理了纳税人和缴费人关注度较高的部分热点问题,希望对您有所帮助。本期为个人所得税类热点问题,其余类型热点问题将会在征期陆续推出。

问:个人2020年取得的全年一次性奖金,应该如何计算缴纳个人所得税?

答:根据相关规定,在2021年12月31日前,不并入当年综合所得,以全年一次性奖金收入除以12个月得到的数额,按照本通知所附按月换算后的综合所得税率表(以下简称月度税率表),确定适用税率和速算扣除数,单独计算纳税。计算公式为:应纳税额=全年一次性奖金收入×适用税率-速算扣除数。

居民个人取得全年一次性奖金,也可以选择并入当年综合所得计算纳税。自2022年1月1日起,居民个人取得全年一次性奖金,应并入当年综合所得计算缴纳个人所得税。

问:离退休人员取得原任职单位发放的奖金及补贴,如何缴纳个人所得税?

答:根据相关规定,离退休人员除按规定领取离退休工资或养老金外,另从原任职单位取得的各类补贴、奖金、实物,不属于《中华人民共和国个人所得税法》第四条规定可以免税的退休工资、离休工资、离休生活补助费。同时,离退休人员从原任职单位取得的各类补贴、奖金、实物,应在减除费用扣除标准后,按工资、薪金所得应税项目缴纳个人所得税。

问:纳税人如何开具个人所得税《纳税记录》?

答:根据相关规定,从2019年1月1日起,纳税人申请开具税款所属期为2018年12月31日(含)以前个人所得税缴(退)税情况证明的,税务机关继续开具《税收完税证明》(文书式)。纳税人申请开具税款所属期为2019年1月1日(含)以后的个人所得税缴(退)税情况证明的,税务机关不再开具《税收完税证明》(文书式),调整为开具《纳税记录》。

纳税人可以自行通过电子税务局、手机APP申请开具本人的个人所得税《纳税记录》,也可到办税服务厅申请开具。纳税人也可以委托他人持下列证件和资料到办税服务厅代为开具个人所得税《纳税记录》:(一)委托人及受托人有效身份证件原件;(二)委托人书面授权资料。

以上内容仅供参考,具体以法律法规及相关规定为准。

如还有其他疑问,可以通过以下方式进行在线咨询:

- 1.通过支付宝或微信小程序搜索“12366”进入“12366智能咨询”进行咨询。
- 2.进入“山东税务”微信公众号,点击“综合服务”-“即时咨询”进入“税博士”进行咨询。
- 3.进入国家税务总局12366纳税服务平台,点击“咨询”,通过“智能咨询”或者“在线咨询”进行咨询。

牡丹晚报全媒体记者 孟欣 整理